

Rekonstrukcí nádraží Praha-Bubny vznikne nové sídlo Centra paměti a dialogu Bubny

26.2.2025 - | Ministerstvo dopravy ČR

„Schválení materiálu k rekonstrukci nádraží v Bubnech je zlomovým momentem a velkým krokem na cestě k vybudování nové paměťové instituce, která nedovolí, aby bylo téma holocaustu zapomenuto. Vznik důstojného místa k připomínání minulosti byl v roce 2021 učiněn součástí programového prohlášení vlády a je klíčovým projektem Ministerstva kultury,“ říká ministr kultury Martin Baxa.

Nová paměťová instituce Centrum paměti a dialogu Bubny je příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR, kulturně-vzdělávací institucí, jejímž posláním je uchovávat paměť obětí holocaustu a být živým místem, které spojuje minulost s přítomností prostřednictvím vzdělávacích a kulturních programů pro širokou veřejnost s důrazem na školní skupiny a mladou generaci.

„Přes nádraží Praha-Bubny v letech 1941 až 1945 prošlo na 50 000 lidí, především Židů, do transportů do Terezína a koncentračních a vyhlazovacích táborů. Od samého počátku přestavby tohoto nádraží jsme proto počítali s tím, že na modernizaci naváže proměna původní nádražní budovy Praha-Bubny na pamětní místo se stálou expozicí připomínající deportace Židů za protektorátu. Nyní má tento projekt zelenou,“ říká ministr dopravy Martin Kupka.

Vládou schválený materiál zajišťuje bezúplatný převod pozemků, na němž se nachází objekt nádraží Praha - Bubny a železničního svršku umístěného na části pozemku, od Správy železnic ve prospěch Centra paměti a dialogu Bubny. V rámci spolupráce bude Správa železnic zajišťovat projektové řízení přestavby a Centrum zajistí přípravu a uhrazení nákladů rekonstrukce. Ta by měla začít v letních měsících letošního roku, předpokládané náklady na realizaci stavby jsou před vysoutěžením ve výši přibližně 200 milionů Kč.

„Ministerstvo kultury získalo v tomto volebním období finance na rekonstrukci nádraží Bubny a vytvoření vnitřních expozic. Díky Pavlíně Šulcové, kterou jsem na základě výběrového řízení jmenoval na pozici ředitelky příspěvkové organizace na podzim loňského roku, a její spolupráci s resortem dopravy, se rekonstrukce konečně stává skutečností. Děkuji za skvělou spolupráci panu ministrovi dopravy Martinu Kupkovi,“ říká ministr kultury Baxa.

„Děkuji Správě železnic za nabídku zajištění komplexní rekonstrukce, včetně administrativy. Tento krok osobně velice vítám, považuji za důležité, aby tato tragická historie nebyla zapomenuta a byla důstojně tlumočena i dalším generacím,“ připomíná ministr Kupka.

Vzájemné vztahy a spolupráci mezi Správou železnic, jako vlastníkem objektu železniční stanice Praha-Bubny, Ministerstvem kultury a Centrem paměti a dialogu Bubny zajistí Smlouva o vertikální spolupráci na zajištění rekonstrukce železniční stanice Praha-Bubny. Tento způsob byl zvolen také z důvodu nutnosti koordinace stavby památníku a stavby „Modernizace trati Praha-Bubny-Praha-Výstaviště“ a možnosti efektivnějšího řízení ze strany Správy železnic, která objekt Centru paměti a dialogu Bubny dlouhodobě pronajímá.

O Centru paměti a dialogu Bubny (CpdB)

Centrum paměti a dialogu Bubny je kulturně-vzdělávací instituce, jejímž posláním je uchovávat

*paměť obětí šoa a být živým místem, které spojuje minulost s přítomností prostřednictvím vzdělávacích a kulturních programů. Hledá nové formy připomínkových akcí spojených s historickou pamětí místa a vybízí k odpovědnosti a osobnímu zapojení v boji proti všem formám antisemitismu, rasismu, nenávisti a diskriminace. Podporuje výzkum a kritické myšlení v oblasti historie, společenských věd a lidských práv a bude vytvářet prostor pro komunitní a kulturní aktivity, které podněcují toleranci a respekt mezi lidmi. Bude sídlit v rekonstruované budově nádraží Praha-Bubny, odkud bylo v letech 1941-1945 deportováno téměř padesát tisíc československých Židů a osob označovaných norimberskými zákony za Židy. Centrum paměti a dialogu Bubny je příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR.
Více na Ministerstvo kultury České republiky.*

Kontakt:

Jana Zechmeisterová, tiskové oddělení Ministerstva kultury ČR, T: 257 085 206, M: 702 210 656, E: jana.zechmeisterova@mk.gov.cz , media@cpdb.cz

František Jemelka, tiskové oddělení Ministerstva dopravy ČR, M: 606 068 729, E: frantisek.jemelka@md.gov.cz, press@md.gov.cz

Nela Eberl Fribová, tiskové oddělení Správy železnic, M: 607 070 264, E: press@spravazeleznic.cz

<https://md.gov.cz/Media/Media-a-tiskove-zpravy/Rekonstrukci-nadrazi-Praha-Bubny-vznikne-nove-sidl?returl=%2FMedia%2FMedia-a-tiskove-zpravy>